

Курс о управљању одбраном

Усмерен на проширивање знања и стицање способности за управљање системом одбране, курс о управљању одбраном дао је полазницима „алате“ за идентификацију снаге система из којег долазе

Идентификација снаге система



У Ковачици је завршен двонедељни курс под називом „Управљање одбраном у ширем безбедносном контексту“, који је организовао Институт за стратегијска истраживања Сектора за политику одбране у сарадњи са Кранфилд универзитетом и Одбрамбеном академијом Велике Британије.

Ове године курс је посетио начелник Одбрамбене академије Велике Британије генерал-потпуковник Ендрју Грејем и то је први пут да је посетио курс тог нивоа у некој другој земљи. Том приликом, генерал Грејем говорио је полазницима о значају вођства, односу команде и управљачког дела система безбедности. Посебно је нагласио апсолутну вредност војника, од кога све почиње.

Полазници курса имали су прилику да сазнају више о британском виђењу сектора безбедности и безбедносних изазова. Предавачи, реномирани професори са Одбрамбене академије и Кранфилд универзитета, представили су и друге, изазовне теме, као што су вођство, професионализам у војсци, полагање рачуна и транспарентност, односи са медијима и цивилно-војни односи, управљање одбрамбеним изазовима, стратегијско анализирање и планирање, финансије, организационо понашање...

Акцент је стављен на проучавање теорија управљања великим системима као што је систем одбране, а у симулационим вежбама научена теорија примењивана је у пракси.

Курс „Управљање одбраном у ширем безбедносном концепту“ одржава се већ осам година у два облика: један је седмонедељни програм у Одбрамбеној академији Велике Британије, док се други појављује у сажетом, двонедељном издању и одржава се у двадесетак земаља широм света. Током протеклих година, по речима директора курса др Лоре Клири, на школовању је било готово 3.000 студената из 135 земаља. Србија је у програм

укључена од самог почетка и многи припадници Министарства и Војске курс су завршили у околним земаљама, а неки и у самој Великој Британији. Последње три године овај курс одвија се и у Србији.

– Да је ово потпуно нова земља у којој намеравамо да радимо први пут, дошли бисмо и разговарали са изаслаником одбране, истраживали околности у којима се курс поставља. Неке од земаља у којима држимо курс тек су изашле из разорних конфликта или пролазе кроз значајну политичку промену. Ми те околности анализирамо и то увелико условљава појединости нашег курса. Уколико је курс одржан у некој земљи, као на пример у Србији, тада сагледавамо своја претходна искуства, опет се договарамо са изаслаником одбране, који је наравно у контакту са различитим одговарајућим институцијама у дотичној земљи. Тако одређујемо шта ћемо предавати – каже пуковник Ендрју Клиф. – Курс је намењен томе да поделимо свој начин понашања с другима, да видимо да ли је другима употребљив. На полазницима је да одлуче да ли је тај начин одговарајући и за њих или није, те да ли га уз извесно прилагођавање могу користити. Током година, предавачи са Одбрамбеног универзитета обогачени су значајним искуством које им омогућава да јасно сагледају шта је, у контексту земље у којој држе предавања, одговарајуће, а шта је неприхватљиво. То је различито од места до места.

Нагласак на дијалог

– Курс је усмерен ка томе да омогући земљама у транзицији да истраже начине на који могу да успоставе и управљају својим системом безбедности. Жеља нам је да охрабримо полазнике да осветле оно што тренутно раде, идентификују снагу свог система, те да ли свој посао могу да раде и на бољи начин. Нагласак стављамо на дијалог, радије него да им говоримо како да раде – каже директор курса др Лаура Клири. – Курс пружа прилику цивилним службеницима и официрима из различитих земаља да се сретну и схвате да многи транзициони изазови с којима се срећу, нису ограничени само на њих. И други се с тиме срећу. У Србији, чини ми се да овај курс омогућава студентима да препознају да нису више изоловани.

Предавачи са Кранфилд универзитета препознали су потребе система одбране Србије и у складу с тим, свој програм прилагодили нашим условима.

Курс, усмерен на проширивање знања и стицање способности за управљање системом одбране, одржан је у складу са планом билатералне војне сарадње Републике Србије и Велике Британије. ■

Снежана ЂОКИЋ